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ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

THÔNG CÁO BÁO CHÍ
Lễ Động thổ Dự án thành phần 1: đầu tư xây dựng đường cao tốc Bắc Nam phía Tây đoạn Gia Nghĩa (Đắk Nông) – Chơn Thành (Bình Phước), kỷ niệm 50 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025)

[bookmark: _GoBack]Thiết thực chào mừng kỷ niệm 50 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2025), UBND tỉnh​ Bình Phước tổ chức Lễ Động thổ Dự án thành phần 1: đầu tư xây dựng đường cao tốc Bắc - Nam phía Tây đoạn Gia Nghĩa (Đắk Nông) - Chơn Thành (Bình Phước) thuộc Dự án đầu tư xây dựng đường cao tốc Bắc – Nam phía Tây đoạn Gia Nghĩa (Đắk Nông) - Chơn Thành (Bình Phước) và Công bố hoàn thành Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh Bình Phước. 
Buổi Lễ được tổ chức vào lúc 8h30 ngày 29/4/2025 tại ấp 3, xã Nha Bích, thị xã Chơn Thành, tỉnh Bình Phước. Dự Lễ có lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước; lãnh đạo các bộ, ngành Trung ương; lãnh đạo tỉnh Đắk Nông, Bình Dương, Đồng Nai, Tây Ninh; đồng chí Tôn Ngọc Hạnh, Ủy viên Dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy và các đồng chí trong Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bình Phước đương chức và nguyên chức đang sinh sống tại tỉnh Bình Phước; các đồng chí Tỉnh ủy viên, Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam tỉnh, Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh, Đảng ủy UBND tỉnh, Đảng ủy các cơ quan Đảng tỉnh; các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, các huyện, thị xã, thành phố; Liên danh Tập đoàn Vingroup – Công ty Cổ phần và Ngân hàng Thương mại Cổ phần Kỹ thương Việt Nam; đơn vị tư vấn, nhà thầu thi công; Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam, Becamex IDC, Becamex Bình Phước. 
Chương trình mở đầu với các tiết mục văn nghệ chào mừng, sau đó là clip giới thiệu dự án, phát biểu của Chủ tịch UBND tỉnh, phát biểu của Nhà đầu tư, phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo Trung ương, phát biểu của Bí thư Tỉnh ủy, Công bố hoàn thành Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh, tặng quà các hộ dân chịu tác động trực tiếp của dự án và nghi thức động thổ dự án.
Dự án thành phần 1: đầu tư xây dựng đường cao tốc Bắc - Nam phía Tây đoạn Gia Nghĩa (Đắk Nông) - Chơn Thành (Bình Phước) theo phương thức đối tác công tư (PPP) được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 856/QĐ-TTg ngày 28/4/2025 với tổng chiều dài toàn tuyến khoảng 124,13km (đoạn qua huyện Đắk R’lấp, tỉnh Đắk Nông dài khoảng 23,10km, đoạn qua tỉnh Bình Phước dài khoảng 101,03km), được quy hoạch quy mô 06 làn xe, vận tốc thiết kế 120 km/h theo tiêu chuẩn TCVN 5729:2012. Trong giai đoạn phân kỳ đầu tư, dự án được đầu tư với quy mô 04 làn xe cao tốc hoàn chỉnh, bề rộng nền đường 24,75m, riêng đoạn qua thành phố Đồng Xoài rộng 25,5m (mở rộng dải phân cách giữa để bố trí hệ thống điện chiếu sáng). Tổng mức đầu tư dự án 19.965 tỷ đồng, trong đó vốn nhà nước 6.842 tỷ đồng thuộc nguồn tăng thu ngân sách trung ương năm 2022, vốn do Nhà đầu tư huy động khoảng 12.134 tỷ đồng (chưa bao gồm lãi vay 989 tỷ đồng). Thời gian thực hiện dự án từ năm 2025 đến năm 2027.
Mục tiêu dự án là xây dựng tuyến cao tốc trọng điểm kết nối vùng Tây Nguyên với vùng Đông Nam Bộ, kết nối các tỉnh Bình Phước, Đắk Nông và các địa phương khác trong vùng với Thành phố Hồ Chí Minh, tạo không gian, động lực phát triển mới cho vùng Tây Nguyên và vùng Đông Nam Bộ; khai thác tiềm năng sử dụng đất, phát triển du lịch, công nghiệp chế biến, công nghiệp khai thác khoáng sản…, từng bước cơ cấu lại kinh tế vùng Tây Nguyên, vùng Đông Nam Bộ và quốc gia theo Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, các Nghị quyết của Bộ Chính trị.
Buổi Lễ kết hợp công bố hoàn thành Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh Bình Phước – kết quả của một hoạt động giàu tính nhân văn.
Thực hiện sự phát động của Thủ tướng Chính phủ về Chương trình xoá nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước, tỉnh Bình Phước đã khẩn trương rà soát, thống kê thực trạng, quyết liệt triển khai và đã về đích trước ngày 30/4/2025, sớm hơn 06 tháng so với quy định của Thủ tướng Chính phủ, 02 tháng so với kế hoạch của tỉnh. Chương trình đã hoàn thành xây dựng và sửa chữa 765/765 căn nhà với tổng kinh phí 53 tỷ 790 triệu đồng (gồm 625 căn cho hộ nghèo, cận nghèo với kinh phí 45 tỷ 240 triệu đồng; 140 căn cho người có công với kinh phí 8 tỷ 550 triệu đồng). Trong điều kiện còn nhiều khó khăn, để chỉ còn 765 căn nhà cần xây mới và sửa chữa của Chương trình này, từ nhiều năm trước, Bình Phước đã nỗ lực triển khai xây dựng hàng ngàn căn nhà cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình chính sách, người có công từ nguồn lực nhà nước và đóng góp của xã hội. Thành công này là sự tiếp nối rất ấn tượng những kết quả đã đạt được trong suốt quá trình phấn đấu liên tục về công tác an sinh xã hội của tỉnh, thúc đẩy mạnh mẽ tiến tới hoàn thành mục tiêu năm 2025 tỉnh Bình Phước không còn hộ nghèo.
UBND tỉnh Bình Phước trân trọng thông tin đến các cơ quan báo chí, truyền thông trong và ngoài tỉnh biết để hỗ trợ tỉnh tuyên truyền đậm nét về sự kiện.
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