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ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

THÔNG CÁO BÁO CHÍ
LỄ KHỞI CÔNG DỰ ÁN ĐẦU TƯ XÂY DỰNG ĐƯỜNG CAO TỐC 
BẮC – NAM PHÍA TÂY ĐOẠN GIA NGHĨA (ĐĂK NÔNG) 
CHƠN THÀNH (BÌNH PHƯỚC)

Vào lúc 8h30 ngày 19/4/2025 tại Đường ĐH.507 ấp 3, xã Tiến Hưng, thành phố Đồng Xoài, UBND tỉnh​ Bình Phước tổ chức Lễ khởi công Dự án thành phần 3: Đầu tư xây dựng đường gom, cầu vượt ngang đoạn qua tỉnh Bình Phước và Dự án thành phần 5: Bồi thường, hỗ trợ, tái định cư đoạn qua tỉnh Bình Phước, thuộc Dự án đầu tư xây dựng đường cao tốc Bắc - Nam phía Tây đoạn Gia Nghĩa (Đắk Nông) - Chơn Thành (Bình Phước) chào mừng 50 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước. Lễ khởi công được kết nối với cầu truyền hình trực tuyến về điểm cầu chính Nhà ga hành khách T3 – Cảng hàng không quốc tế Tân Sơn Nhất, Thành phố Hồ Chí Minh và phát sóng trên Đài truyền hình Việt Nam. 
Việc chính thức khởi động dự án xây dựng đường cao tốc Bắc – Nam phía Tây đoạn Gia Nghĩa (Đắk Nông) – Chơn Thành (Bình Phước) chào mừng 50 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, đánh dấu bước tiến quan trọng trong công tác phát triển hạ tầng giao thông của tỉnh, thúc đẩy kinh tế và nâng cao chất lượng cuộc sống cho người dân, tạo sự kiện lớn, truyền thông về tầm quan trọng của dự án đối với sự phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh. Đồng thời thể hiện cam kết mạnh mẽ của tỉnh, các đơn vị liên quan và nhà đầu tư trong việc thực hiện dự án đúng tiến độ, chất lượng.
Dự án đầu tư xây dựng đường cao tốc Bắc – Nam phía Tây đoạn Gia Nghĩa (Đăk Nông) – Chơn Thành (Bình Phước) nhằm kết nối vùng Tây Nguyên với vùng Đông Nam Bộ, kết nối các tỉnh Bình Phước, Đăk Nông và các địa phương khác trong vùng với TP Hồ Chí Minh, tạo không gian, động lực phát triển mới cho vùng Tây Nguyên và vùng Đông Nam Bộ; khai thác tiềm năng sử dụng đất, phát triển du lịch, công nghiệp chế biến, công nghiệp khai thác khoáng sản, từng bước góp phần phát triển vùng Tây Nguyên, vùng Đông Nam Bộ và Quốc gia theo Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn lần thứ XIII của Đảng, các Nghị quyết của Bộ Chính trị.
Dự án có tổng chiều dài khoảng 124,13Km, trong đó đoạn qua huyện Đắk R’lấp, tỉnh Đăk Nông dài khoảng 23,01Km, đoạn qua tỉnh Bình Phước dài khoảng 101,03Km, được quy hoạch với quy mô 06 làn xe cao tốc, vận tốc thiết kế từ 100 - 120 Km/h. Trong giai đoạn phân kỳ đầu tư, dự án được đầu tư theo phương thức PPP với quy mô 04 làn xe cao tốc, làn dừng xe khẩn cấp liên tục toàn tuyến, bề rộng nền đường 24,75m; riêng đoạn qua TP Đồng Xoài có bề rộng nền đường 25.5m (mở rộng dải phân cách giữa để bố trí hệ thống điện chiếu sáng), tổng mức đầu tư khoảng 20.434 tỷ đồng.​
Dự án thành phần 3: Đầu tư xây dựng đường gom, cầu vượt ngang đoạn qua tỉnh Bình Phước đã được UBND tỉnh Bình Phước phê duyệt dự án tại Quyết định số 745/QĐ-UBND ngày 04/4/2025, với chiều dài khoảng 95,166Km, với bề rộng mặt đường rộng 3,5m, lề đường rộng mỗi bên 1,5m, kết cấu mặt đường bê tông xi măng, thiết kế mới 20 cầu vượt ngang với Tổng mức đầu tư là 951 tỷ đồng bằng nguồn vốn ngân sách Trung ương; Dự án thành phần 5: Bồi thường, hỗ trợ, tái định cư đoạn qua tỉnh Bình Phước đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 811/QĐ-UBND ngày 11/4/2025 với Tổng mức đầu tư là 3.977 tỷ đồng bằng vốn ngân sách Trung ương và vốn ngân sách tỉnh.
[bookmark: _GoBack]Tuyến cao tốc này kết nối từ tuyến cao tốc thành phố Hồ Chí Minh – Thủ Dầu Một – Chơn Thành, kết nối đến đường Vành đai 3 TP. Hồ Chí Minh tạo động lực phát triển cho khu vực Đông Nam Bộ, mở rộng không gian đô thị và công nghiệp. Khi tuyến cao tốc thành phố Hồ Chí Minh – Thủ Dầu Một – Chơn Thành hoàn thành sẽ kết nối đến đường Vành đai 3 TP. Hồ Chí Minh tạo liên kết vùng, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đồng thời bảo đảm quốc phòng, an ninh. Dự án này cũng góp phần hiện thực hóa mục tiêu 5.000 km đường cao tốc mà Đảng và Chính phủ đã đặt ra trong giai đoạn 2021-2030.
UBND tỉnh Bình Phước trân trọng thông tin đến các cơ quan báo chí, truyền thông trong và ngoài tỉnh để đưa tin, tuyên truyền. Rất mong nhận được sự quan tâm, hỗ trợ tích cực của các cơ quan báo chí, truyền thông.
Thông cáo này đồng thời được đăng trên Trang thông tin điện tử của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bình Phước.
(Gửi kèm theo Kế hoạch số 126/KH-UBND ngày 17/4/2025 của UBND tỉnh Bình Phước).

Thông tin liên hệ: 
1. Sở Xây dựng tỉnh Bình Phước: 
- Ông Dương Văn Hiếu, Phó Giám đốc Sở, số điện thoại: 0907202369.
- Ông Bùi Ngọc Tiếp, TP. Quản lý Hạ tầng Giao thông, số điện thoại: 0914906278.
- Ông Phan Minh Tuấn, PTP. Quản lý Hạ tầng Giao thông, số điện thoại: 0913115472.
2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bình Phước:
- Ông Nông Hồng Thức, Phó Giám đốc Sở, số điện thoại: 0908730331.
- Bà Huỳnh Thị Thanh Tú, TP. TTBCXB, số điện thoại: 0838649779./.
