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SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH TỈNH BÌNH PHƯỚC

THÔNG CÁO BÁO CHÍ 
Về chương trình phát động các hoạt động hưởng ứng
 Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ Tư, năm 2025 
trên địa bàn tỉnh Bình Phước 

Nhằm thiết thực hưởng ứng sâu rộng việc phát huy giá trị của sách, góp phần tạo thói quen đọc sách, xây dựng và phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng; bám sát Kế hoạch số 1286/KH-BVHTTDL ngày 28/3/2025 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ Tư, năm 2025; Công văn 1599/UBND-KGVX ngày 11/4/2025 của UBND tỉnh về tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ Tư, năm 2025 trên địa bàn tỉnh và tình hình thực tế tỉnh Bình Phước, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã ban hành Kế hoạch số 85/KH-SVHTTDL ngày 15/4/2025 triển khai thực hiện, trong đó chú trọng hướng về phục vụ học sinh khu vực biên giới, những nơi điều kiện kinh tế - xã hội còn khó khăn.
Theo đó, sáng 21/4/2025, tại Trường Trung học phổ thông Thanh Hòa, huyện Bù Đốp, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức Chương trình phát động các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2025 trên địa bàn tỉnh Bình Phước.
Chương trình do ông Vũ Xuân Trường, Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì; tham dự có đại diện lãnh đạo: Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy, Sở Giáo dục và Đào tạo, Thường trực Huyện ủy Bù Đốp, UBND huyện Bù Đốp; lãnh đạo và chuyên viên các phòng, đơn vị của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; phóng viên các cơ quan báo chí trong và ngoài tỉnh; các nhà tài trợ sách trong và ngoài tỉnh; Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Bù Đốp, toàn thể lãnh đạo, giáo viên, học sinh Trường Trung học phổ thông Thanh Hòa và đại diện lãnh đạo, giáo viên phụ trách công tác thư viện, đại diện học sinh các lớp của các trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn huyện Bù Đốp.
Phát biểu chỉ đạo chương trình, thông qua báo chí và các phương tiện truyền thông, ông Vũ Xuân Trường, Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phát động các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ Tư, năm 2025 trên địa bàn tỉnh, trong đó có 02 hoạt động quan trọng chuyên đề phục vụ học sinh phổ thông của tỉnh là Cuộc thi Đại sứ Văn hóa đọc và Hội thi kể chuyện theo sách tỉnh Bình Phước năm 2025; đồng thời kêu gọi các cấp, các ngành, cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh chung tay góp sức xây dựng và phát triển phong trào đọc sách, hướng tới xây dựng xã hội học tập và học tập suốt đời bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, hiệu quả, phù hợp với điều kiện thực tế từng địa phương, đơn vị, trong đó cần chú trọng đến các hoạt động gắn liền với hệ thống thư viện tỉnh, thư viện trường học, phòng đọc công cộng, tủ sách cá nhân, tủ sách gia đình, cơ quan, đơn vị, các câu lạc bộ và hoạt động ngoại khóa về sách ở trường học.
Phát biểu hưởng ứng của đại diện học sinh, em Lê Thị Thu Thảo lớp 11A8, Trường Trung học phổ thông Thanh Hòa bày tỏ mong muốn tất cả các bạn học sinh tìm đọc những cuốn sách về công nghệ, chuyển đổi số, đổi mới sáng tạo, về khởi nghiệp, phát triển bản thân; đồng thời quyên góp những cuốn sách hay, bổ ích, tặng thư viện trường để có thêm nguồn tài nguyên thông tin phục vụ nhu cầu đọc sách của học sinh được tốt hơn; hứa quyết tâm hình thành thói quen đọc sách thường xuyên cho chính mình, góp phần tích cực xây dựng và phát triển văn hoá đọc trong cộng đồng, xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời.
Tại chương trình, Ban tổ chức đã kết nối trao tặng sách cho 10 trường phổ thông trên địa bàn huyện Bù Đốp từ tài trợ của các đơn vị trong và ngoài tỉnh: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Bình Phước; Công ty cổ phần SBOOKS, Thành phố Hồ Chí Minh; Công ty cổ phần BOOKAS, Thành phố Hồ Chí Minh; Công ty TNHH Giáo dục SKIDS, Thành phố Hồ Chí Minh; Công ty cổ phần sách và thiết bị giáo dục tỉnh Bình Phước; Nhà sách Lan Phương, thành phố Đồng Xoài, tỉnh Bình Phước và một số đơn vị khác.
Trong khuôn khổ chương trình, Thư viện tỉnh chủ trì tổ chức các mô hình, không gian trưng bày, giới thiệu sách và các dịch vụ thư viện lưu động tại Trường Trung học phổ thông Thanh Hòa, diễn ra từ ngày 20 đến 21/4/2024. 
[bookmark: _GoBack]Đặc biệt, nhằm truyền cảm hứng đọc sách và hướng dẫn kỹ năng đọc, thu thập thông tin cho học sinh phổ thông ở vùng biên giới, nơi có điều kiện kinh tế - xã hội còn khó khăn, Nhà văn Võ Thu Hương, Ủy viên Hội đồng Văn học thiếu nhi Việt Nam, Chánh Văn phòng Hội Nhà văn Thành phố Hồ Chí Minh đã đến nói chuyện về chủ đề “Phương pháp đọc sách, kỹ năng thu thập kiến thức của học sinh phổ thông” với hơn 1.000 học sinh dự trực tiếp tại chương trình và lan tỏa đến nhiều người thông qua các phương tiện truyền thông.
Kết thúc chương trình, lãnh đạo các sở, ngành, đại biểu tham quan các mô hình trưng bày sách, dịch vụ thư viện lưu động tại khuôn viên tổ chức sự kiện; thăm Thư viện trường và trao đổi về việc đổi mới hoạt động thư viện phục vụ học sinh tại Trường Trung học phổ thông Thanh Hòa. 
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