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	UBND TỈNH BÌNH PHƯỚC 

SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:          /BC-SVHTTDL

	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       

Bình Phước, ngày     tháng 5  năm 2025


BÁO CÁO

Tình hình hoạt động Hệ thống truyền thanh ứng dụng công nghệ

thông tin - viễn thông tỉnh Bình Phước

(Phục vụ Hội nghị trực tuyến giao ban, hướng dẫn vận hành hệ thống

Đài truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông năm 2025)


Thực hiện Quyết định số 2349/QĐ-UBND ngày 21/12/2022 của UBND tỉnh về ban hành Quy chế tạm thời trong việc phối hợp quản lý, vận hành Hệ thống thông tin nguồn tỉnh Bình Phước;
Thực hiện Kế hoạch số 73/KH-SVHTTDL ngày 04/4/2025 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về thực hiện công tác thông tin cơ sở năm 2025, 

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo kết quả tình hình hoạt động Hệ thống truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông tỉnh Bình Phước như sau:

1. Tình hình hoạt động

Hệ thống truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông của tỉnh là hệ thống thông tin được triển khai ở xã, phường, thị trấn và quản lý tập trung ở cấp tỉnh, gồm hai thành phần: Đài truyền thanh cấp xã ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông và Hệ thống thông tin nguồn cấp tỉnh (được phần quyền quản lý đến cấp huyện, cấp xã).
1.1. Về Đài truyền thanh cấp xã ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông


- 100% xã, phường, thị trấn của tỉnh có Đài truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông với tổng số 1.685 cụm loa.

- Trong 05 tháng đầu năm 2025 các Đài truyền thanh cấp xã ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông đã tạo 5.257 bản tin, thực hiện phát qua hệ thống 97.830 lần.
- Nhìn chung các cơ quan, đơn vị liên quan của huyện, thị xã, thành phố và UBND các xã, phường, thị trấn vận hành tốt các cụm loa; ngày càng quan tâm và làm tích cực, hiệu quả hơn việc khắc phục các cụm loa mất kết nối.


1.2. Về Hệ thống thông tin nguồn cấp tỉnh

Hiện tại Hệ thống thông tin nguồn cấp tỉnh đã được vận hành tại địa chỉ: tttm.binhphuoc.gov.vn, kết nối và theo dõi 1.685 cụm loa truyền thanh ứng dụng CNTT-VT, 01 bảng tin điện tử công cộng và đã kết nối với Hệ thống thông tin nguồn trung ương. Với việc kết nối và theo dõi các cụm loa, các bảng tin điện tử công cộng đã nắm bắt được tình trạng hoạt động nội dung, thời gian các bản tin của địa phương đã phát, đã hủy và đang phát; tổng hợp và trích xuất file báo cáo về số lượng thiết bị, số lượng bản tin theo địa bàn, số lượng bản tin theo lĩnh vực, đánh giá hiệu quả hoạt động phát thanh…
2. Hạn chế, khó khăn
- Tình trạng mất kết nối các cụm loa còn khá cao. Cụ thể vào ngày 12/5/2025 có 406 cụm loa mất kết nối, chiếm 24%. Trong đó một số huyện, thị có tỷ lệ mất kết nối cao như: Phước Long 40%; Hớn Quản 34%; Phú Riềng 34%; Đồng Phú 30%.
- Một số cán bộ mới được phân công phụ trách Đài truyền thanh cấp xã chưa được tập huấn; một số cán bộ mặc dù đã được tập huấn nhưng vẫn còn lúng túng, khó khăn trong vận hành Cụm loa ứng dụng CNTT-VT. 

- Hệ thống bảng tin điện tử công cộng trên địa bàn tỉnh mới có 01 bảng tin (UBND huyện Bù Gia Mập) được kết nối vào Hệ thống thông tin nguồn tỉnh.
3. Một số nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới
3.1. Đề nghị UBND các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục quan tâm chỉ đạo vận hành tốt hệ thống truyền thanh cơ sở trên địa bàn.

3.2. Phòng Văn hóa, Khoa học và thông tin; cơ sở truyền thông cấp huyện, theo chức năng, nhiệm vụ của từng đơn vị, chủ động tham mưu, hướng dẫn, thực hiện đảm bảo các nội dung sau:

a) Đối với Đài truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông:

- Tiếp tục khắc phục các cụm loa mất kết nối, tiếp tục đảm bảo các điều kiện cho Cụm loa ứng dụng công nghệ thông tin và viễn thông hoạt động hiệu quả như: nguồn điện, sóng 3G, 4G, bố trí kinh phí cho thuê bao gói cước viễn thông, bảo trì, bảo dưỡng, sửa chữa...;
- Thường xuyên sử dụng, quản lý, khai thác, cung cấp thông tin cho đài xã thông qua Hệ thống thông tin nguồn tỉnh.

b) Đối với Hệ thống bảng tin điện tử công cộng:

- Chủ động phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ: Thực hiện kết nối các bảng tin điện tử công cộng hiện hữu vào Hệ thống thông tin nguồn tỉnh; 
- Khảo sát, đầu tư lắp đặt mới các bảng tin điện tử công cộng theo các chỉ tiêu của kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển lĩnh vực thông tin cơ sở trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố đến năm 2025.
3.3. UBND các xã, phường, thị trấn tích cực, chủ động tìm hiểu, vận hành, bảo vệ tốt Đài truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông.

3.4. Công ty TNHH MTV XNK Hồng Thanh (nhà thầu)
- Hỗ trợ hướng dẫn, phối hợp với các đơn vị liên quan khắc phục, sửa chữa các cụm loa mất kết nối.

3.5. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Chủ động kiểm tra, phối hợp với UBND cấp huyện chỉ đạo, hướng dẫn vận hành tốt Hệ thống truyền thanh ứng dụng công nghệ thông tin - viễn thông;
- Hoàn thiện các thủ tục đầu tư các Cụm loa truyền thanh ứng dụng CNTT –VT cho các xã nông thôn mới trong năm 2025 (33 cụm với 67 loa cho 03 xã: Nghĩa Bình, Đăng Hà, Đồng Nai thuộc huyện Bù Đăng)./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Phòng VHKHTT các huyện, thị, thành phố;

- Cơ sở truyền thông cấp huyện;

- UBND các xã, phường, thị trấn;

- Cty TNHHMTV XNK Hồng Thanh;

- GĐ; các PGĐ Sở;

- Lưu: VT, TTBCXB (MH).
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